

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р.К. ВКП(б) и РАЙ СОВЕТА

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Сосновского района

Обращение участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Выполняя указание вождя народов товарища Сталина — дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, колхозники и колхозницы, работники МТС Сосновского района работают в сельском хозяйстве с небывалым подъемом, упорно преодолевая все трудности, вызванные войной. Все сельскохозяйственные работы колхозами района проведены успешно и в сжатые сроки.

В 1942 году колхозы увеличили посевные площади на 1891 га, значительно повысили урожайность зерновых культур и картофеля. Выполнили государственный план развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1941 годом на 30 проц., свиней на 22,4 проц., овец на 30,1 проц. Выполнили полностью годовой план хлебопоставок. Сдано государству больше, чем в прошлом году хлеба на 530,5 тонн, картофеля — на 478 тонн, овощей — на 240 тонн, льносемян на 18,8 тонн, льноволокна на — 12 тонн. Колхозники внесли 1.972 тыс. руб. на строительство мощных эскадрилий боевых самолетов имени Валерия Навловича Чкалова и сдали десятки тысяч пудов хлеба из своих личных запасов в фонд Красной Армии.

В дни Великой отечественной войны исполнение чувства гражданского долга перед родиной среди колхозного крестьянства нашло свое яркое выражение в укреплении дисциплины и повышении производительности труда.

Следуя примеру героев фронта во имя Родины патриоты колхозной деревни показали настоящие образцы трудового героизма.

Колхозники колхоза им. Кирова, Барановского сельсовета, Кокорев, Егоров, Устинов на весновспашке вспахивали по 1,12 га.

13-летний Толя Ермолаев и 15-летний Ваня Голиков из Никулинского колхоза, Давыдовского сельсовета вспахивали ежедневно по 1,15 га. 75-летняя колхозница Смурова Ара Михайловна из Мелединского колхоза сжинала по 0,34 га.

Колхозница Окулина Анна Павловна из колхоза «Советская жизнь», Новского сельсовета, на жнитве систематически выполняла норму на 300 проц, вместо 0,12 га сжинала 0,36 га.

Колхозница колхоза «Красная долина», Пашигоревского сель-

совета Мишина Любовь Васильевна на 11-рядной саялке засеяла по 6,8 га.

Колхозник колхоза «Красный строитель», Виткуловского сельсовета, Белов Иван Федорович на косьбе вручную выполнял норму на 375 проц.

Многие колхозы, бригады, звенья в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур. Великоленино сработала Горкинский колхоз «Искра», Полянский «Красная поляна» и др. Колхоз «Прогресс», Яковского сельсовета, получил средний урожай зерновых свыше 11 цент. с га, полностью выполнил государственный план развития животноводства по всем видам скота.

Мухановский колхоз «Красный пахарь», Ольгинский «Красная заря» и Марфинский «Заря социализма» получили урожай картофеля по 100 цент. с га.

Бригада Юрова Якова Ивановича в Сергеевском колхозе, Виткуловского сельсовета, добилась урожай озимой пшеницы по 21,6 центн. с га.

Звено Слитковой Марии Михайловны в Лушниковском колхозе, Пашигоревского сельсовета, получило урожай яровой пшеницы по 15,3 центн. с га.

Звено Кормаковой Антонины Михайловны в колхозе им. Кирова, Барановского сельсовета, получило урожай моркови 455 центн. и 107 центн. лука с га.

Звено Калачевой Антонины Ивановны Красновского колхоза, Барановского сельсовета, получило урожай льносемян по 8,7 центн. с га.

Телятница колхоза им. Сталина, Филюковского сельсовета, Кузнецова сохранила и вырастила всю группу телят в 33 головы при хорошем суточном привесе.

Свинарка Панинского колхоза Шарикова Екатерина Алексеевна получила от закрепленной группы свиноматок по 21 деловому поросенку.

Трактористка — красноармейка Колбасова Нина Андреевна работала на тракторе У-2 206 га.

Тракторист Тарасов Василий Васильевич на тракторе СТЗ выработал 548 га.

Тракторист Гусев Александр Михайлович на тракторе ЧТЗ выработал 826 га.

Успехи сельского хозяйства действительно большие. Но нельзя забывать о том, что наши колхозы до сих пор не исполь-

зовали всех возможностей, многие из них такие, как Лесунский, Бочихинский, Настинский, Богдановский и др. снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и не получают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы народа и каждого в отдельности и колхозника и в 1943 г. дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Районное совещание партийного, советского, и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, земельных органов и специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, колхозниками и работниками животноводства, мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 г. и увеличение подъяма животноводства.

Обеспечить полное выполнение принятых обязательств областного совещания партийного, советского и колхозного актива каждым колхозом, МТС, предприятиями и учреждениями района.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддержать благородный почин Богородских, Кеговских и Борских колхозников, которые из своих личных запасов сдают продовольственные продукты на улучшение снабжения рабочих заводов и городского населения.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умений. Этого требует страна, этого требует фронт. Сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели — дать все для окончательного разгрома ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленин — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец учитель и полководец товарищ СТАЛИН!

В последний час

Наши войска заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское, железнодорожную станцию Белая Калитва

1) 19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Валуйки, городом и железнодорожным узлом Уразово. Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии Каменка—Россошь, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество пленных к исходу 19 января увеличилось на 21.000 солдат и офицеров. Таким образом, количество пленных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из коих 27.500 венгров, 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта взяты следующие трофеи: танков—170, орудий—1.700, пулеметов—2.800, минометов—4.000, автомашин—6.000, лошадей—1.500, винтовок—55.000, патронов—до 10 миллионов, снарядов—600.000, складов разных—свыше 150.

2) Войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом Каменск, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией Белая Калитва. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

3) На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Петровское.

Совинформбюро.

С районного совещания партийного, советского и колхозного актива

17 января состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива. С докладом о задачах сельского хозяйства района в 1943 году выступил председатель райисполкома тов. Канаков.

В прениях по докладу тов. Канакова выступило 18 человек. Выступающие отметили положительные и отрицательные стороны в работе сельского хозяйства в 1942 году и наметили конкретные мероприятия для успешного проведения работ в 1943 году.

За стахановскую работу и успешное проведение 1942 сельскохозяйственного года, за повышение продуктивности колхозного животноводства решением райкома ВКП(б) и райисполкома на совещании премированы ценными подарками группа работников сельского хозяйства.

В числе их: И. В. Чибриков, председатель Сергеевского колхоза «Красная звезда», А. П. Власова, председатель Б-Гриковского колхоза им. Ворошилова, С. И. Леонтьев, председатель Полянского колхоза «Красная поляна», И. В. Пеганов, председатель Горкинского колхоза «Искра», М. И. Козлов, председатель Студенецкого колхоза «Труженник», А. М. Караштин, председатель Батурхинского колхоза им. Сталина, М. Т. Торгов, председатель Виткуловского колхоза «Путь к социализму», Н. И. Абрашина, предсе-

датель Суруловского колхоза им. Жданова, А. Д. Пелевина, председатель Мухановского колхоза «Красный пахарь», М. И. Рыжиков, председатель Виткуловского сельсовета, И. А. Гордеев, председатель Барановского сельсовета, А. Ф. Воронина, председатель Давыдовского сельсовета, А. И. Рыжов, председатель Мелединского сельсовета, П. Ф. Морозова, бригадир колхоза им. Кирова, Я. И. Юров, бригадир колхоза «Красная звезда», М. В. Рыжова, бригадир колхоза «Путь к социализму», М. М. Слиткова, звеньевая колхоза «Рассвет», А. И. Калачева звеньевая колхоза «Прилесный край», А. М. Кормакова, звеньевая колхоза им. Кирова, Е. И. Шарикова, свинарка колхоза «Большевик», С. П. Терентьев, конюх колхоза «Красная поляна», Н. И. Киселева завфермой колхоза «Коммунар», О. И. Панина, завфермой колхоза им. Сталина, И. С. Вдовин, пчеловод колхоза «Заря социализма».

За хорошие итоги работы 1942 сельскохозяйственного года вручено переходящее Красное Знамя райисполкома и райком ВКП(б) Пашигоревскому сельсовету.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства района с призывом полностью закончить подготовку к весеннему севу к 25-й годовщине Красной Армии.

Ответ на благодарность

На днях комсомольцы и молодежь Давыдовского сельсовета горячо обсудили телеграмму товарища Сталина, в которой вождь народов, друг и учитель советской молодежи вынес благодарность и горячий призыв комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрильи боевых самолетов и тан-

ковой колонны «Горьковский комсомолец».

Участники собрания решили провести дополнительный сбор средств на постройку боевых самолетов.

За один день собрано и перечислено в Госбанк 550 рублей. Сбор средств продолжается.

Комсорг Савченко.

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли: г. Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты Марьино, Московская Дубровка, Липна, рабочие поселки №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию Синяино и станцию Подгорная.

Таким образом после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгром-

лены 227, 96, 170, 61 пехотные дивизии немцев, 374 пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мотоотряд и частично 1 пехотная дивизия.

По неполным данным, нашими войсками взято в плен 1,261 солдат и офицеров

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блиндажей — 470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов — 25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батарей противника.

Взяты следующие трофеи: орудий — 222, минометов — 178, пулеметов — 512, винтовок — 5,020, шестиствольных минометов — 4, танков — 26, бронемашин — 9, ручных гранат — 17,300, ракет — 72, патронов — 2,200,000, снарядов — 22,000, мвн — 36,000, автомашины — 150, лошадей — 1,050, повозок — 80, разных складов — 40.

На поле боя оставлено более 13,000 трупов немецких солдат и офицеров

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника Говорова Л. А. и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии Мерцкова Н. А.

Координацию действий обеих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршала Советского Союза тов. Жуков Г. К. и тов. Ворошилов Н. С.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романовского В. З. и генерал-майора тов. Духанова М. И.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Жукову Г. К. военного звания Маршала Советского Союза

Генералу армии Жукову Георгию Константиновичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
18 января 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генерал-полковнику артиллерии Воронову Н. Н. военного звания маршала артиллерии

Генерал-полковнику артиллерии Воронову Николаю Николаевичу присвоить военное звание маршала артиллерии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
18 января 1943 г.



Убийце — Гитлеру хоть плачь.
Не скрять военных неудач
У Ржева и под Сталинградом.
И вот, чтоб обмануть народ,
Он изобрел свой «брехомет»,
Который враки сыплет градом,
Машинка брешет во всю пруть,
Но правды ей не заглушить,
У Дона правда громыхает,
Она над Волгой слышна,
Грохочет в Африке она —
И «брехомет» не помогает.

Окно ТАСС № 625.
Рисунок художников Кудрявских
Текст поэта В. Лебедева-Кумача.
Репродукция Г. Широкова.
Фотохроника ТАСС

Наши обязательства

Колхозники и колхозницы Сурудовского колхоза имени Жданова с большим воодушевлением восприняли известия Советского Информбюро об успешном наступлении войск Красной Армии на фронтах Отечественной войны.

В ответ на успешное наступление наших войск, колхозники обязуются еще упорнее и самоотверженнее работать на трудовом фронте — в тылу, чтобы снабдить страну и Красную Армию необходимыми продуктами сельского хозяйства.

Ко дню 25 годовщины Красной Армии, наш колхоз берет на себя обязательство полностью закончить подготовку к весеннему севу: отремонтировать имею-

щийся сельскохозяйственный инвентарь, подготовить для посева семена, заготовить необходимое количество местных удобрений. Это обязательство не легкое, но мы обязуемся его выполнить во что бы то ни стало.

Ежедневно на вывозку навоза в поле выделяем трех быков и одну лошадь. На 20 января навоза вывезено уже 100 тонн. План зимней вывозки уже далеко перевыполнен. Хорошо работают на вывозке навоза молодые колхозники — ездовые Алевтина Шереметьева, Елена Безрукова и Виктор Груненков. Заготовлено 80 центнеров золы, 80 центнеров фекалий и 20 центнеров куриного помета.

Отстал наш колхоз с заготовкой торфа, но к 23 февраля план заготовки торфа будет также выполнен.

К 25 годовщине Красной Армии мы пошлем доблестным бойцам Красной Армии 20 индивидуальных подарков, в которых будет положено 50 килограммов печенья, 6 кг. сливочного масла, 2 кг. меда, 6 десятков яиц, 3 кг. табаку, носовые платочки и кисеты. Пусть эти скромные подарки лягут выражением беспредельной любви колхозного крестьянства к славным защитникам Родины.

Н. Абрашина,
предколхоза им. Жданова.

За честный труд — дополнительная оплата

Нина Михайловна Юрова на ферме Сергейцевского колхоза «Красная звезда» свиноводкой работает только второй год. За ней закреплена группа свиней, в их числе 9 свиноматок. К порученному делу она относится добросовестно. Работает на ферме не покладая рук. Честный труд Нины Михайловны Юровой не пропадет даром. Она по-

лучила за 1942 год от каждой свиноматки по 14 деловых поросят вместо 12 по плану и полностью их сохранила. За это она получила дополнительную оплату 4 поросятка.

В 1942 году я не плохо поработала на своем участке, — заявила Нина Михайловна, — в этом году я также приложу все свои силы, все свое старание,

Взносы колхозников района на строительство вооружений

Воодушевленные успехами героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны, колхозники и колхозницы нашего района готовят к дню 25 годовщины Красной Армии замечательные подарки матери — родине.

Колхозники и колхозницы Пашигоревского сельсовета решили на свои собственные средства приобрести и передать Красной Армии 4 боевых самолета.

Колхозники и колхозницы Барановского, Новинковского и Драчевского колхозов, Барановского сельсовета, покупают и передают Красной Армии звено боевых самолетов.

Колхозники Давыдовского и Мухановского колхозов выделили средства на приобретение 2 боевых самолетов. Колхозники Никулинского и Гладкопольского колхозов выделили сред-

ства на приобретение 1 боевого самолета.

Председатель Мухановского колхоза Пелевина Анфиса Дмитриевна на постройку боевого самолета для Красной Армии внесла из своих личных средств 20 000 рублей, Зайцева Мария Ивановна из Давыдовского колхоза — 6 000 рублей, председатель Никулинского колхоза Ермолаев Сергей Федорович — 5 000 рублей, председатель Гладкопольского колхоза Осипова Мария Яковлевна — 6 000 рублей, бригадир Давыдовского колхоза Воронина Лидия Ксенофонтовна, жена фронтовика, — 1 500 рублей, Широкова Евдокия Васильевна — 1 500 рублей, Воронина Екатерина Ивановна — 1 500 рублей, председатель Давыдовского сельсовета Воронина Анфиса Федоровна — 1 000 руб-

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Советская власть сделала нас зажиточными колхозниками. Воодушевленные успехами Красной Армии, мы решили помочь ей всем, чем располагаем. Мы внесли в фонд Красной Армии 300 тысяч рублей и просим построить на наши деньги звено боевых самолетов. Пусть грозные стальные птицы гремят ненавистного нам врага — фашистскую немчуру и приближают светлый час нашей победы. Двое из нас — Алексей Лебедев и Аркадий Демаков имеют с немцами особые счеты. Мы дрались с ними за свою родину 25 лет назад. Сейчас мы работаем в колхозе, отдаем все наши силы на помощь фронту и готовы в любой час по Вашему зову, товарищ Сталин, встать с оружием в руках на защиту нашей родины.

Колхозники колхоза им. VI съезда Советов, Борского района, Горьковской области, братья ЛЕБЕДЕВЫ Алексей и Александр. Колхозник колхоза имени М. Горького, Борского района, Горьковской области, ДЕМАКОВ Аркадий Иванович.

С подготовкой к весне не торопятся

Медленно идет подготовка к весне в Настинском колхозе «Красный колос». Не полностью засыпаны семена гороха, нет ни одного вилограмма картофеля и овощных культур. Нет вики, тогда как вики в колхозе лежит не обмолоченной 12 га и руководители колхоза на это смотрят спокойно.

Удобрения заготавливают здесь плохо. План вывозки навоза выполнен на 40 процентов. Золы из 16 тонн вывезено 5 ц., куриного помета из 16 тонн собрано также 5 ц. Не собирают фекалий, не организуют заготовку торфа.

К ремонту инвентаря еще не приступали, а ремонтировать надо не мало. Пред. колхоза тов. Соколов вместо того, чтобы заняться конкретно руководством в подготовке к весеннему севу ежедневно раз'езжает без всякой надобности по командировкам.

Правлению колхоза необходимо перестроить свою работу. К весне надо готовиться по-серьезному.

А. Кисаткина.
Ответ. редактор
В. А. СОКОЛОВ.
Е. З.